

云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院
扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

简 报

2019年第24期（总第165期）

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2019年6月9日

吴伯志书记率队赴姚安县剑川县调研扶贫攻坚 和校县合作工作



为进一步推进学校定点扶贫及校县合作工作，2019年6月4日至6日，校党委书记吴伯志、副校长徐昆龙带领农业、建筑、人文等相

关专家教授一行 15 人深入定点扶贫的姚安县和校县合作的剑川县，就定点扶贫和校县合作工作进行调研。姚安县县委书记冯毅、副书记杨芳亮，我校挂职姚安县副县长喜超；剑川县县长王远，县委副书记、县政协主席颜寿红，副县长李新奇；以及两县县直相关部门负责人参加调研座谈。



6月4日，调研组在姚安县前场镇召开精准脱贫工作座谈会。吴伯志书记强调，通过实地走访调研、多方沟通对接，找到精准帮扶的切入点，结合学校自身优势及前场镇发展需求，不断扩展扶贫途径，共同打赢脱贫摘帽攻坚战。县委副书记杨芳亮、前场镇镇长杨永超介绍了前场镇社会经济发展情况并提出了存在的困难和问题。听取汇报后，调研组专家教授结合专业和前场镇实际逐一发表自身的看法和建议，为前场镇集镇规划转型、特色产业发展、传统产业提升、产业结构调整、人员素质提升等提供新的思路和方向。

调研组先后到前场镇中学、木薯村合作社基地、帮扶贫困户家中

等地考察教育教学、蔬菜和中草药种植及贫困户生产生活情况，与木薯村党支部座谈，详细了解村情民情、产业发展、支部共建等情况。



6月5日，调研组一行与姚安县县委举行脱贫攻坚座谈会，吴伯

志书记与姚安县县委书记冯毅代表双方单位签订脱贫攻坚责任书。双方就民生改革、民房改造、人才培养、脱贫摘帽巩固提升计划、乡村振兴等方面交换意见。吴书记指出，学校定点扶贫前场镇木署村以来，立足村情民情实际，创新教育扶智，发挥科技扶贫，精准发力产业，各方面工作已取得显著成效，下一步学校将在巩固帮扶成果的基础上，以问题为导向研究细化相关工作，进一步发挥学校优势，全方位多领域助推姚安发展。

座谈会结束后，调研组一行从姚安县辗转到大理州剑川县，前往家家俏种猪有限公司、甸南镇龙门村、江尾农产品农民专业合作社、云南滇本草药业有限责任公司实地调研，与剑川县相关职能部门和公司负责人深入交流，详细了解产业发展、美丽乡村建设、企业扶贫模式等相关情况并提供指导和建议。



6月6日，调研组与剑川县人民政府举行“校县合作”工作调研

座谈会。会上，王远县长对农大三十年來给予剑川农业产业发展的科技扶持和扶贫表示衷心感谢，详细介绍了剑川农业产业发展情况及存在的困难和问题，希望再次与农大开展校县合作，充分依托农大人才科技优势对剑川的产业进行结构调整和转型升级，补齐发展短板，在巩固剑川脱贫攻坚成果的同时更好地提升地方经济社会发展水平。



吴伯志书记指出，此次到剑川县调研是学校重视校县合作对口帮扶工作的具体体现，也是对我校扶贫工作会议精神的认真落实。为推进下一步工作，吴书记提了四点要求，一是围绕脱贫攻坚，做好产品地理标识认证，培育和打造绿色生态产业品牌；二是突出旅游特色，深挖文化内涵，因地制宜突显特点与亮点，体现传统风貌和乡村韵味；三是结合乡村振兴调整产业结构，做好规划和试点，打造产业兴旺、生态宜居的美丽乡村；四是双方要做好对接工作，有计划、分步骤推进各项工作，促进校县合作出实效、上水平。

会上，各位专家教授就加强农业、文化旅游、乡村振兴战略等方面建言献策，提供发展思路、规划和方向，并与县相关领导、相关部门负责人进行了交流探讨。



此外，调研组一行还到我校郭华春教授设在大理的马铃薯种薯繁育基地开展情况调研，听取郭华春教授介绍马铃薯杂交育种、种薯繁育、示范种植等相关情况汇报。

调研组此次到姚安县、剑川县开展精准扶贫、校县合作实地调研，对两个县的基本情况都有了更加深刻和全面的认识，为下一步落实精准帮扶措施、开展校县合作奠定了基础。通过为当地产业结构调整、集镇规划升级、特色产业发展等出点子、谋路子，大大增加了地方致力于打赢脱贫攻坚战、巩固脱贫摘帽和经济社会可持续发展的信心和决心。

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（云南省人民政府扶贫开发领导小组办公室社会扶贫处）、省高校“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份
